

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körút
Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a leptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

Az iparos nyugdíja.

Irta: *Früwirth Mátyás*
országgyűlési képviselő.

A magyar nemzet néprétegei között a kézműiparosság gazdasági és szociális jelentőségénél fogva tekintélyes helyet foglal el. Ennek a számtani egyenlegnek a logikus következményeit azonban a nemzet nem vonta le a maga számára.

Az állami politika iránya és a magyar iparosság szervezetlensége csak fokozta a magyar kézműiparosság ferde helyzetét. Mi pedig most ki akarjuk egyenesíteni a kézműipar fejlődési vonalát és bele fogjuk illeszteni a nemzeti és ipari haladás körforgásába a magyar kézműves ipart. A magyar állam kocsiján helyet szorítunk a kézműves osztálynak.

Az érdekképviselői szerv, az Országos Kézműves Kamarának a megalkotása után törvénybe fogjuk iktatni a megrokkant és megöregedett iparosok nyugdíját, továbbá a hátramaradt özvegy iparosasszonyok és arvak járadékát. Az iparoscsalád egyik tagja se éljen kolduskenyeren.

Az iparosok nyugdíj biztosításának olyannak kell lennie, amilyent a magyar kézművesrend gazdasági és szociális helyzete megkíván. Az iparosság, mint a nemzet önálló eleme nem lehet hátrányban más, de különösen az ipari munkások szociális és szociálpolitikai törvényhozása mellett. A kézművesrendet tehát nemcsak mint osztályt, hanem mint szociális tényezőt is kell kezelnünk.

Az iparos nyugdíjbiztosításra ennek az osztálynak tehát nagyon nagy szüksége van, azonban nem olyan feltételekkel, amilyeneket mumus módjára ismet az iparosság képzelete elé vetitene. Minden kisiparos-kérdésnél megjelennek a vészmadarak és levegőbe eresztgetik az ijesztőlövegeiket. Az iparosnyugdíj ügyében is így tettek.

Mar számokat is mondanak, pedig minden szakember előtt világos, hogy a havi járulék attól függ, hogy milyen nagy nyugdíjat kap majd az iparos és hogy milyenek az elelési viszonyok, vagyis a megrokkantási és halálozási arányszámok. Míg tehát a statisztikai lapok be nem futnak és a matematikusok el nem végzik számításait, addig részletekről beszélni komolyan nem lehet. Természetes, a nyugdíj annál nagyobb lesz, mennél többet tud az egyes iparos havonként nyugdíjalapjára befizetni. Szerintem az iparosjáradék nem sokkal haladhatja túl az alkalmazottak szociális hozzájárulása-

nak arányait. Semmiesetre sem lehet azonban havi 20—30 pengő, amivel az iparosságot mostan ijesztgetik.

Az iparosság ne üljön föl a vészmadaraknak. Az új nyugdíjtörvény csak olyan lehet, amely megfelel az iparosság kívánságainak. Az iparosság áldozatkészségét az iparosság maga fogja megállapítani gondos tanácskozások után, mert Vass miniszter ur és Dréhr államtitkár ur az iparossággal akarják az iparosságért a nyugdíjkérdést megoldani.

Az iparosság nyugdíjalapját autonómiával rendelkező szervnek kell kezelnie, amelyben csak az iparosság lehet a dirigens. Az iparosnyugdíjnak fokozatainak kell lennie, hogy a gazdag, jómódu iparos mellett, a szegény, egyedül dolgozó iparos a maga szerényebb szociális helyzetének megfelelő

hozzájárulásával szerényebb nyugdíjban részesülhessen.

Végül pedig az iparosnyugdíjalap pénzeit csak az iparosérdekek istápolására szabad majd felhasználni, amelyet majd a törvényben fogunk biztosítani. Csak alapelvekről lehet egyelőre beszélni, tehát amelyek az iparos érdekeknek megfelelnek és csak olyan alapon épülhet fel a törvény, amelynek részleteiről még a számok ismerete előtt beszélni csak öregasszonybeszéd.

A magyar iparosságnak legyen gondja, hogy a statisztikai lapok kitöltve, az illetékes ipartestület révén minél előbb visszakérüljenek a népjóléti miniszteriumba, ahol ezeknek az adatoknak az alapján indul meg a komoly munka egyelőre a nyugdíjtervezet megszerkesztésére.

A közigazgatási bizottság állást foglalt a járművek éjszakai kivilágítása ellen.

A vármegyei közigazgatási bizottság alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklésével kedden tartotta augusztus havi ülését.

A főispán megnyitó szavai után dr. Kövér Imre h. alispán terjesztette be havi jelentését. Első helyen tesz említést a jelentés a helyi érdekű vasutak fővonalasításáról.

A továbbiakban megemlékezik a jelentés a kiskundorozsmai kiállításról, az állami traktor és műtrágya akcióról.

Az alispán havi jelentését hozzászólás nélkül fogadták el.

Dr. Vecseri Sándor főügyész szóváltette, hogy a legutóbb életbelépett megyei szabályrendelet a járművek éjszakai kivilágítását teszi kötelezővé. Ez sérelmes a gazdákra. *Tűzveszélyesnek, költségesnek és kivihetetlennek tartja az új rendet, amely nagy ellenszenvet váltott ki.* Válogatni lehet a jelzőkészülékek között, azért egyszerűbb megoldás lenne, ha lámpa helyett csengettyűvel látnák el a vonó állatokat. Más vármegyében is csengettyűt használnak és a törvénynek nem ártanak vele, a közönségen pedig segítenek, ha enyhítenek a szabályrendeleten. Erre vonatkozólag indítványt is tett, amelyhez Kövér h. alispán is hozzájárult. A törvényhatósági bizottság legközelebbi ülésén foglalkozik a szabályrendelet módosítással.

Azuán dr. Cicatricis Lajos kért felvilágosítást arra vonatkozólag, hogy kinek az intézkedésére történt, hogy a parasztkocsikon a tulajdonos nevével ellátott táblákat kell elhelyezni.

Kövér Imre h. alispán válaszolt Cicatricisnak. Nem tud arról, hogy ilyen intézkedés történt volna és valószínű, hogy a helyi hatóságok tulbuzgóságáról van szó.

Ezután felolvasták a pénzügyigazgatóság átiratát a házadó ügyben, azt is tudomá-

sul vették, majd a derekegyházi vagyonváltásos földek sorsa került szóba.

Mátéffy Pál főorvos terjesztette be ezután havi jelentését. A vármegye területén az egészségi állapot elég kedvező. A légzőszervek megbetegedése miatt történt a legtöbb haláleset. Fertőző megbetegedés szörványosan fordult elő.

Kolb Árpád pénzügyigazgató jelentéséből érdekes, hogy 66 százalék adóhátralékot mutat ki. Egymillió 750 ezer pengő a vármegye területén az adótartozás.

Voit Ottó gazdasági felügyelő jelentése szomorú képét festette meg a tengeri és kerti vetemények helyzetének. *A tengeri silány, a legelő kiégett, azon már az eső sem tud segíteni.*

Ezzel szemben örvendetes, hogy várakozáson felüli jó gabonatermés volt Csongrádvármegyében.

A tanfelügyelő és a főállatorvos jelentése után apróbb ügyeket tárgyaltak.

Delet harangozták, amikor a főispán be-rekesztette a közigazgatási bizottság ülését.

Szerdán temették el Vigh Károlyt, a meggyilkolt főmolnárt.

Nagy és általános részvét mellett szerdán délután, Nagyboldogasszony napján temették el a Viktória malom tragikusorsú főmolnárját, a meggyilkolt Vigh Károlyt, akit szerdán délelőtt boncoltak fel. A rendőrség kedden és szerdán kihaligatta a brutális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság összes szemtanúit. A tettest az iratokkal együtt csütörtökön reggel a szegedi kir. ügyészséghez szállították be.

TELEFON 31.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

1. a. **POROSZ** cséplőszén cséplésutáni fizetésre **kályhafűtőszén** öt havi részletre, **LEGPRIMÁBB HINDENBURG DIÓKOKSZ** 5 HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE, **Porosz Ignátz-aknai kovácsszén** kapható!

Tűz Nagyboldogasszony napján.

Özv. Kókai Sándorné tanyáján kigyulladt egy asztal.

Este volt. A bucsu hangulatában egyszer csak megkondult a vészharang és felvijjogott a tűzoltóautó szirénája a Szentesi uton. Rémület fogta át a szíveket és vadul, kétségbeemerkölően jött a bizonyosság: Tűz van.

A lángok a csanyi ut felől látszóttak. Rémület vett erőt a szíveken, hátha a Heringtel-telep vagy a mellette lévő rakodó ég. És egy tömeg rohant. A régi gáton megálltak és nézték a tüzet. Valahol messze lángok nyaldosták az égboltját és pirosra festettek a látóhatár szelét.

— Hol lehet a tűz? — kérdezte mindenki, míg végre sikerült egy visszajövő kerékpárostól megtudni, hogy az özv. Kókai Sándorné tanyáján gyulladt ki egy asztal

Később már részleteket is lehetett tudni. A tűz valószínűleg gyújtogatás következtében támadt. Fél 9 és háromnegyed 9 között adták le a jelzést, amire a tűzoltóautó teljes felkészültséggel azonnal kivonult. Odakint akkor már két asztal égett. Legnagyobb baj volt a vízhiány és így Greshkovics József ö. gy. képviselő tanyájára kellett az autónak pótlásért mennie, ami természetesen nagyban gátolta az oltás eredményes voltát. Éjfélvi viaskodtak a tanyai tüzoitók Dudás István tűzoltóparancsnok vezetése alatt a lángokkal, míg végre sikerült a tanyaházat és a gazdasági épületeket minden veszélytől mentesíteni.

A kár nagysága és a tűz igazi oka ma még ismeretlen. Ezeket majd a tűzvizsgálat fogja megállapítani. —s—n.

Beszámoló az Olympiászról.

— Saját tudósítónktól. —

Kezdem előlről habár tollam a kardcsapatvilág bajnokságot szeretné megírni. Megnyitás napján jelentek nálunk lapokban oly közlemények mely szerint tul szürkék voltunk. A teljes sötétkék ruha feltétlen komolyságot, hatalmas erőt, nemzetünk sötét sorsát tükrözte vissza. Az igaz, hogy nem voltunk rítkító színes ruhákban, ami tényleg feltűnőbb lett volna, de a mi ruhánk nekünk legmegfelelőbb volt. Ha ruhában nem is vezettünk, de már vannak oly eredményeink melyek jól megismertettek bennünket. Ma kettőről beszélnek Amsterdamban a magyarok. Vízipóló és kardvívás. Sajnos úgy jártunk, hogy kikapartuk a gesztenyét a németeknek, melyet elősegített még a hagyományos magyar balszerencse. A vízipóló kisorsolása körül is napok óta suttogva járt a hír, hogy valami nincs rendjén a kisorsolás körül. Hisz előszörre kisorsolták nekünk a titkos favorit Argentiniát, utánna Amerikát s ha véletlenül neki sem sikerülne végezni velünk, erejével elkészült magyar csapat veresége folytán, franciaország ölébe hull majd az olympiai babér. De éppen ez okozta Franciaország vesztét, ők is kikaptak tőlünk s ezen a mérkőzésen a magyar csapat is elkészült erejével. Össze kellett nekik roppanniok már azért is, mert mikor Argentiniát megverték kitől nagyon félték, jött Amerika, még sötétebb színekben feltüntetve, hol a magyar csapattal szemben 1:100-ra fogadták Amerikát. Arne Borg a magyarok 5:0 győzelme révén nem kevesebb mint 100.000 pengőt nyert. Magyar csapat technikája győzött a gyorsaság felett. Jött a francia mérkőzés, nekünk drukolt az egész tribün, hollandok, németek s 5:3-a győztünk pedig a franciák kétszer is vezettek. Örömmámorban uszott mindenki, miénk most már biztosan a világ bajnokság, pedig már akkor ott sötétedett a magyar vereség felhője. A velünk szembe döntőbe jutott német csapat könnyű ellenfelektől meglepett s ereje, önbizalma teljében került össze mivélünk. Itt számították el magukat a tisztelt sorsoló urak a német csapat nagy szerencsével verte a nem jó formában lévő belgákat s a durva angolokat. Hogy mennyire kilógott a lóláb, Franciaország például Spanyolországot és Máltát kapta ellenfelül szinte nevetséges. Ilyen előzmények után minden pihenő nélkül másnap rengeteg fáradtsággal, izgalomban bővelkedő három nehéz mérkőzés után kerültünk össze az eddig végig nekünk drukkoló németekkel. A stadion csak német és magyar csoportok megszállása alatt

roskadozott. Még ezek az előzmények sem döntötték el a mérkőzés sorsát, hanem a hihetetlen balszerencsénk. Első félidőben 2:0-ra vezettünk, egy lábbal rugott gólunkat nem adott meg a bíró. Ezen fordult meg minden. A II-ik félidőben a németek kiegyenlítettek, 3 sikertelen kapufalövés után a 2x3 perces meghosszabbításban a németek hosszú lövése megszerzi a vezetést, ettől fogva a kétségbeesetten dolgozó magyarok csak győzelemre mennek. Semmi sem sikerült, szegény magárahagyott Barta kapuját még 2 góllal terhelve, vesztettünk 5:2-re. Elvesztett a világ bajnokság, szegény magyar fiúk becsületes munkája megbukott a magyar balszerencsén. A mellettem álló német kezét fog velem, szinte restelkedve vigasztal, tudja jól, hogy nem ők nyertek tulajdonképpen. Csendesesen megyünk, annyira leverve, mintha legalább is utolsóknak lennénk, pedig de sok nemzet boldog lenne a mi II. helyezésünkkel. A tegnapi nappal a Jeckerstraati iskolát temetőnek nevezték el, vízipóló-világ bajnokságunknak a temetője.

1928. aug. 9. A magyar megmutatta félelmetes erejét kardvívásban évről-évre az Európabajnokságban. Ma megvillant a magyar kard, a stadionban s elhozta 4 magyar kardját, hogy megvédje kardhegemoniuk sértelettségét a IX. olympiáson is és felvezék kardjukat az olympiai koszorúval. Nehéz munkával, de erejünk teljével utasítottuk vissza a leghivatottabb helyen a Stadionban az olaszok évről-évre mind fenyegetőbb felnyomulását. Megmutattuk ismét, hogy kardforgató nemzet vagyunk s hiába minden változtatás a nemzetközi vívószabályokon, mi ősi fegyverünkhöz hűek maradunk és a vértelen küzdelmek porondján első helyünket soha el nem hagyjuk. Néma csendben készülődik a két tábor összecsapásra míg fel nem tűnik a négy magyar neve a hirdető táblán: Terstyánszky, Gombos, Petchsauer, Glykais. Másik oldalon: Bini, Marzi, Puliti, Anselmi. Már azóta míg e sorok megjelennek, rég világgá szaladt győzelmünk híre. Nézzük csak mit láttam én. Nem részletezem nevenként, csak egy-egy magyar huszáros bravurját akarom megörökíteni. Ebben a küzdelemben a két nemzet irtalmat nem ismerő idegfeszítő küzdelmét láttuk, mely összesen 2 és fél óráig tartott. Az első 1 és fél óra abszolút fölényünkben indult, úgy hogy mire az olaszok magukhoz tértek, már 8 nagy győzelem volt a táblán a 4 olasz győzelemmel szemben. — Gombos Marzival szemben

4 kapott tusával felnyomul ellenfelének beadott 2 tussal egyenlít. Gyönyörű parad ríposztal (véd, visszavág) győz; Puliti, az olaszok réménységét, Petchsauer 5 egymásutáni bravuros, villámgyors feessel (fejvágás) kapott tus nélkül megveri. Ez a két győzelem az I résznek legszebb mérkőzései voltak. A II. rész a hátralévő egy óra már ismét a magyarok hagyományos balszerencséje felé mutatott. Már csak egy győzelem kellene, de az olaszok nem hagyják magukat és kétségbeesett szívóssággal vetik magukat a küzdelemben. Egymásután győz, Marzi, Bini, Terstyánszkyval szemben nem kis szerencsével. Puliti a peches Gombossal szemben. Halotti csendben áll fel a legjobb formát kivívott olasz Anselmi, Petchsauerral szemben. Ha az olasz győz akkor kiegyenlítettek. Nagy táblákon forgatják 7—8 győzelem. Négyeszeri összecsapás után 2—2-re áll a két vívó. Auselmi összeroppan Petchsauer fejvágásai bizottsággal ütnek kétszer 4:2. Utolsó tuss, Anselmi feltartó szurása elcsuszik, Petchsauer vágása jogos. Falrengető éljen. Futkosás össze vissza, boldog arcok, kézorongatás. Petchsauer sir. Győztünk, a magyar kard megvillogtatta félelmetes erejét, szétröptve világgá cereminéje protocolar olympique Hongrie champion olympique. *Árvay Ferenc* rg. tanár.

Az Olympiáson bajnokságokat nyert nemzetek sorában Magyarország a kilencedik helyet vívta ki magának, míg a területileg, sokkal nagyobb, gazdaságilag erősebb utódállamok amsterdami szereplésükkel is bebizonyították, hogy kulturában messze Magyarország mögött kullognak. A sakk-olympiász bajnokságot (amelyt szintén Magyarország nyert meg) nem számítva, Magyarország 5 bajnokságot és 5 második helyezést nyert. A bajnokságok a következők: szellemi olympiász, kard csapat-verseny, kard egyéniverseny, könnyűsúlyú birkozás, légsúlyú ökölvívás. A második helyezések: vízipóló, gerelyvetés, kard egyéniverseny, 100 méteres gyorsuszás, kis középsúlyú birkozás.

Ezzel a gyönyörű eredménnyel szemben Csehszlovákia két, Jugoszlávia 1 bajnokságot nyert, Románia pedig semmi sikert nem ért el. A bajnokságot nyert első tíz nemzet sorrendje a következő:

1. USA. (22), 2. Németország (11), 3. Hollandia (8), 4. Finnország (8), 5. Franciaország (7), 6. Svédország (7), 7. Olaszország (7), 8. Svájc (6), 9. Magyarország (5), 10. Anglia (4).

Mély megilletődéssel és a leg nagyobb sajnálattal közöljük ismerőseink és jóbarátainkkal, hogy felejthetetlen és rendkívül szorgalmas főmólnárunk

VIGH KÁROLY

f. hó 13-án este, szorgalmas munkássága közepette egyik malmi munkás által orvul halálosan megtámadva és alig egy órai végtelen fájdalmak után jobblétre szenderült. Ugy az igazgatóság, mint az összes munkásaink soha el nem muló részvétellel viseltetünk a megboldogult család a iránt. A megboldogultnak hűlt teremét Nagyboldogasszony napján kísértük örök nyugalomára.

Egyesült Magyar Malomipari r. t. Csongrادي Telepének Igazgatósága.

Tilosban.

Ketten vannak, a cukrászpavillont kerülgetik tapogatózva, mintha tilosban járnának. Suttó-legények, a kamaszkor leri az arcukról, „tanyasiak” lehetnek. Bejöttek vásárra a városba, szép fényes a csizmájuk, tisztagunyában vannak. Az egyik int a másiknak, hogy maradjon csak hátra, majd ő megpróbálja. Kérdez, mutat is, hogy kaphat-e ő is olyant, amilyent én eszek. Fagyaltot kanalaztam, rettenetesen meleg volt. Mondják nekik, hogy üljenek csak a fehér asztalhoz. Meglepődnek, hogy ez ilyen könnyen megy. Lassan bizonytalanul odakászalódnak, fészkelődnek, elhelyezkednek. A lábukat egyre nem tudják hova tenni . . .

A kisasszony meghozta a fagyaltot. Csuda izlik, erősen nyalogatják a kanalát. A muskátlis rácson keresztül egyszer bekiált egy kellemetlen ismerős:

— Mit esz Dani, tán árpalevet? . . .

— Mi közöd hozzá, — volt a felelet s fülüg elpirultak.

Hamar elfogyott a fagyalt. Csettintettek egyet a nyelvökkel, szépen lenyalták a kanalát, a tányérből is tisztességesen kihörpintették a levet, hogy kárba ne vesszen, az egyik megnyalta az ujjá hegyét is, jó hosszan megtörölték a szájukat a kabátjuk ujjával. Aztán fölcihelődtek s a bátrabbik kifizette a költséget.

Közben a sétalók mind észrevették őket és nagyon kezdtek nevetni. Ezt szégyelték a legjobban az egészben. Csak a lányok előtt ne kiabálta volna be az a kellemetlen ismerős:

— Mit esz Dani, tán árpalevet? . . .

—él.

HIREK

— **A közigazgatási bizottság elismerését fejezte ki a nyugalomba vonuló Dittler Ida igazgatónak.** A közigazgatási bizottság keddi ülésén elismerését fejezte ki a negyvenévi, érdemekben dus működés után szeptember elsején nyugdíjba vonuló **Dittler Ida** polg. iskolai igazgatónak. Ugyancsak elismerését fejezte ki a közigazgatási bizottság a szintén nyugalomba vonuló **Dittler Róza** polg. isk. tanárnőnek.

— **Az Országos Vitézi Szék elismerése vitéz Boda Vilmosnak.** Az illetékes testnevelési szervek javaslata alapján az Országos Vitézi Szék dicsérő elismerésben részesítette vitéz **Boda Vilmos** polg. isk. tanárt, a csongrádi járás levante vezetőjét, a levante élet terén évek során át nagy önmegtagadással végzett, fáradságot nem ismerő, önzetlen és igen eredményes tevékenységéért.

— **Orvosi hír.** Schopper József dr. orvos rendelőjét Jókai Mór u. 6. sz. (Bozóky Sándorné háza) alól **Jókai Mór utca 10. sz. alá** (Forgó József könyvelő háza) helyezte át.

— **Polgári fiúiskolai tanár javítóvizsgás fiukat augusztusban tanításra vállal.** Érdeklődni lehet Réti János u. 4. sz. alatt.

— **Déliabáb** a legszebb színházi újság, sok száz képpel, színnyomatú borítékban 80 oldal szöveggel 30 fillérért kapható a Szilber könyvkereskedésben.

— **Szenzációk albuma.** Tizen-nyolc évvel ezelőtt eltűnt Budapestről egy ismert pesti festőművész, aki ma álneven egyike Amerika leggazdagabb embereinek. Magyar ballett a Szentföldön. Hazajön Budapestre egy híres magyar színésznő, hogy itt filmet gyártson. Egyed Zoltán regénye. Izgalmasan érdekes képes beszámoló az Amsterdami olimpiász legujabb eseményeiről. A Vigszínház-Hollywoodban. — Novellák, érdekes cikkek és gyönyörű képek tartikják a Színházi Élet Szent István albumát, amelynek az ára 1. pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Erzsébet-körut 29 szám. Mükedvelő előadások megtartásához szükséges szindarabok, kabarétréfák és zeneművek legjobban beszerezhető a Színházi Élet szindarabosztályánál.

— **Ha fáradt és izgatott,** ha álmatlanságban és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, szívfájás mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a **Ferenc József** viz kitűnően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Villannyal varr Ön?** A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a varrógépet lábbal hajtsa! Sziveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

A S Z E N T I S T V Á N H É T

legtanulságosabb látványossága lesz az

Országos Mezőgazdasági Kiállítás

B U D A P E S T E N

a Vigadóban és a Gépcsarnokban

Belépődíj, amely az Országos Kézműipari Tárlat megtekintésére is jogosít, **1 P 50 fillér.**

Jegyek kaphatók az összes államvasuti menetjegyjirodákban.

Hirdetmény.

Kiskunfélegyháza rend. tan. város a mai kor legmagasabb igényeit is kielégítő artézi, gőz, szénsavas fürdője, kád, iszap- és hidegvízgyógyintézete

m e g n y í l t.

A fürdő Kiskunfélegyháza vasutállomás közvetlen közelében, a várossal összefüggő területen, a főutvonal mellett levő 11 holdas park közepén fekszik.

A gyógyintézet a következő legmodernebb kivitelű fürdőkkel van berendezve:

Az egészségre rendkívül jó hatású természetes melegségű **artézi fürdő**, szivgyengeség és egyéb bántalmak gyógyítására is kiválóan alkalmas **szénsavasfürdő**, csusz, köszvény, ischias stb. gyógyítására kitűnően bevált kolopi rádiumos **iszapfürdő**, ideggyengeségben szenvedők részére **hidegvíz gyógyfürdő**, továbbá **fenyőfürdő**, **sós-fürdő** és terrasz **napfürdő**.

A fürdővendégek arc és test massage, női és férfi fodrászat, valamint kéz- és lábápolásban is részesülhetnek.

Gyógykezelés alatt álló betegeknek a gyógyintézettel egybeépített, modernül berendezett közp. fűtéssel, hideg- és melegvízszolgáltatással ellátott szálloda, valamint elsőrendű étterem rendelkezésre áll.

K i t ű n ő m a g y a r k o n y h a !

Diétás étkezés!

A fürdő nyitva:

Hétköznapokon: reggel 7-től déli 12 óráig, d. u. 1-től este 7 óráig.

3—3

Vasár- és ünnepnapokon: reggel 6 órától déli 12 óráig.

A gőz- és iszap- vízgyógy- fenyőfürdőkben

Női napok: hétfő, kedd, péntek délután, szerdán egész nap és csütörtök délelőtt.

Férfi napok: hétfő, kedd és pénteken délelőtt, csütörtökön délután, szombaton egész nap, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.

Kedvezményes (zóna) jegy a gőzfürdőben:

Nőknek: szerda és péntek délután.

Férfiaknak: csütörtökön délután, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.

A kádfürdők állandóan rendelkezésre állanak úgy a nőknek, mint a férfiaknak.

Fürdő díjak:

Gőzfürdő	1 P 50 f	Szénsavas fürdő	3 P 20 f
Kedvezményes gőzfürdő	1 P	Fenyő fürdő	2 P 60 f
Vízgyógy- vagy sósfürdő	2 P	I. oszt. kádfürdő	1 P 60 f
Iszappakolás	3 P 20 f	II. oszt. kádfürdő	1 P

Kiskunfélegyháza, 1928 aug. 6-án.

Fürdő vezetőség.

Poroszszen (7800 kaloriás) **csépléshez és fűtésre**
Hindenburgi dió koks, **tűzifa fűrészelve, aprítva, házhoz**
szállítva legolcsobb napi áron Nyíki József Zsinór utca
30. szám alatti tüzianyag kereskedőnél kapható.
Szén és koks azonnali átvételre részletfizetésre kapható 1928
szept. 15., nov. 15. és 1929. jan. 15.-iki esedékességgel.

Justin Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám.

I. a. nagydarabos porosz-sziléziai kőszén cséplésre. Cséplés utáni fizetéssel már most előjegyezhető.

Szalmát napi áron veszek. Szecsát állandóan tartok.

Száraz bükk tűzifa hasábos, fűrészelt, aprított. Hindenburgi diókoksztéli fűtésre már előjegyezhető.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazonknak, kik szeretett férjem, illetve édesapánk elhalálása alkalmából részvétük bármily alakban is nyilvánították, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Csongrád, 1928 aug. 15.

özv. Vigh Károlyné és családja.

— **Helyesen cselekszik**, ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. *Singer* varrógépalkatrészek elismerően a legjobbak! *Singer* varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4 sz

Pályázati hirdetés.

A csongrádi általános Ipartestületnél, a vendéglői üzletvezetői állás megüresedvén, annak betöltése végett ezennel pályázat hirdettek; felkéretnek az ezen állást elnyerni óhajtó, vendéglő vezetésére képesített egyének, hogy pályázati kérvényeiket szabályszerűen felszerelve (szakképzettségüknek igazolása) f. évi augusztus hó 24-én déli 12 óráig a csongrádi általános Ipartestület hivatalos helyiségében beadni sziveskedjenek, mert az elkészen érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Az előjáróság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett pályázók között — a feltételek ellenére is — szabadon választhasson.

Pályázati feltételek megtudhatók a csongrádi általános Ipartestület hivatalos helyiségében.

Csongrád, 1928. évi aug. 10.

3-2 **Elnökség.**



Rendkívüli alkalom automobilok vásárlására!

Megbízásból augusztus 18., 19. és 20-án eladók 15 darab használt, tüzemképes személy és könnyű teher **AUTOMOBILT.** Komoly érdeklődők jelentkezzenek e napokon délelőtt 9-től 12-ig és délután 2—5 óra között Budapesten, Andrassy ut 91. sz. alatt.
2-2 **Farkas Gábor.**

A Szent István Dupla Maláta Sör

hathatós szer
álmatlanság, idegesség,
emésztési zavarok és
étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknek
és szoptató nőknél nélkülöz-
hetetlen! Gyógyértéke a leg-
kiválóbb orvostudorok által
konstatálva.

A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, valamint vendéglőkben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szögig 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a *Sziber* könyvkereskedés.

Szentháromságtér 13. számú ház eladó, értekezni lehet fenti háznál. 4vp1

Sugár utca 45. számú fél ház, belső fele eladó, értekezni lehet ugyanott.

Fővenyi utca 3. szám alatt utcai szoba, konyha stb. mellékhelyiségekkel kiadó. 21

Csinos butorozott szoba kiadó, Bökény utca 8 sz. 5-1

Mindenes fiu vagy leány (13—17 éves) kerestetik szeptember 1-re Gömörly János Szent Rókus gyógyszertárába.

Templom u. 9 szám alatt 2 ágyas butorozott szoba kiadó. 3vp1

Mámai rétben Légrádi Mihálynak 2 hold földje eladó. Érték lehet Tanya 45 sz.

2 drb. kordé szerszámmal együtt eladó Bocskai utca 22 sz.

Nagymező utca 14. számú ház eladó. Ugyanott a kecskeméti országot szélén háromnegyed hold jó termésben látszó szőlő szép gyümölcsfákkal eladó. 3-2

Géperőre berendezett használt *szecs*há-
nagógép megvételre kerestetik. Ajánla-
tok kéretnek, Szeged Postafiók 165. 2-1

Kéthold szőlő a Mámai dűlőben Turi János és Kacziba János szomszédtságában sürgősen eladó, értekezni Turi János borbély-
nál Andrassy utca 4. sz. 3-2

4 hold Kilenecs, félegyházi országoton 3 és fél hold tanyaföld eladó, értekezni Tanya 763. 3-2

Kettőshalmi dűlőben 7 hold szántóföld és félhold hullámtér a hajóhid közelében eladó, értekezni lehet Thököly utca 36. 3-2

6 kis hold Patika föld cseréptetős tanya-
épülettel a Kettőshalom dűlőben, a városi belterület mellett, kedvező feltételek mellett eladó. Érdeklődni: Dr. Rásonyi ügy-
véd irodájában. 3-2

Nagyrébten az átjáró közvetlen közelében 4 hold prima föld tanyával eladó. Értekezni lehet Szent György utca 8. 3-2

Ügyönkök felvételnek. Megbízható és ügyes ügyönköket felvesz a *Singer* VarrógépRészvénytársaság vezetésége. Csongrád, Kossuth utca 4. szám. 3-2

Dob u. 3. szám alatti ház eladó, értekezni a helyszínen. 3-2

7 és fél hold föld a Mámai dűlőben eladó. Értekezni lehet Uri utca 2. 3-2

Kocsira szerelt motoros körfűrészt vennék Lajó Károly lakatos Barátság u. 12. 3-2

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt kiadó Nagymező utca 1. a. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 2-2

Uj ház eladó a volt szénáskert helyén, érdeklődni Varga szobafestőnél. 5-2

11 kis hold föld 1 hold szőlővel és épülettel eladó. Értekezni lehet Uri utca 42. szám. 2-2

Szentesi ut 4. szám alatt 3 szobás lakás kerttel, pincehelyiséggel kiadó 9-7

Aranys és ezüst ékszerek órák, látszerek a legjutányosabb áron beszerezhetők Mészáros József órás és ékszerüzletében, tej-
piac. 6-6

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Uri utca 24. szám alatt. 10-7

Vágott virágokban, szegfűvekben gyönyörű színváltozatokat minden órában kaphat Széplaki Jánosnál Vasut utca 25. sz. 10-8

Kifutó fiut azonnalra felvesz Cseh Pál Utóda vasüzlete, piactér. x9

Eladó birtokok: Csongrádon, Mámai rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodájában. x19

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.